



ДОКЛАД

относно: Планирана годишна комплексна проверка на условията в издадено комплексно разрешително № 556-Н0/2017г. на оператор „ЛЮДОН ТРАНС“ ЕООД, гр. София

Проверката се осъществи в периода от **24.10.** до **25.10.2018г.** от екип експерти на РИОСВ-Пазарджик, съгласно Заповед на Директора № РД-08-145/22.10.2018г.

Цел на проверката: извършване на планов контрол съгласно график за провеждане на контролната дейност по изпълнение на условията в издаденото от Министъра на околната среда и водите комплексно разрешително № 556-Н0/2017г.

Обхват на проверката:

Изпълнение на условия в комплексно разрешително № 556-Н0/2017г. за следните инсталации:

Инсталации, които попадат в обхвата на т. 5.5 от Приложение № 4 на ЗООС – “Временно съхраняване на опасни отпадъци, които не попадат в приложното поле на т. 5.4, до извършване на някои от дейностите, изброени в т. 5.1, 5.2, 5.4 и 5.6, с общ капацитет над 50 т, с изключение на временното съхраняване на отпадъците на площадката на образуване до събирането им”:

1. Площадка за съхраняване на опасни отпадъци.

Извърши се проверка по документи и оглед на производствената площадка във връзка с установяване на съответствие с условията на КР.

Резултати и заключения:

От направената проверка се установи следното:

По Условие 2. Инсталации, обхванати от комплексното разрешителното - На площадката се извършва съхранение на опасни отпадъци до предаването им за последващо оползотворяване.

По Условие 3. Обхват – Работата на инсталациите и емисиите в околната среда са поддържани в съответствие с условията на комплексно разрешително. Няма промяна в границите на площадката очертана на генплан, представен в Приложение № II. 1. 5.- 1към Заявлението.

По Условие 4. Капацитет на инсталациите: Към момента на проверката на площадката не се съхраняват отпадъци. За периода на приемане и съхранение на опасни отпадъци, капацитета на площадката не е превишаван.

По условие № 5. Управление на околната среда – Дружеството осъществява системно управление по околна среда, съобразено с изискванията на приложимите заключения за НДНТ. Прилага се система за управление на околната среда, изискваща се с Условие 5 на комплексното разрешително. Изготвени са и се прилагат всички инструкции за експлоатация и поддръжка, мониторинг на техническите и емисионни показатели и оценка на съответствието съгласно условията в комплексното.

По Условие № 7. Уведомяване – За срока на проверката операторът не е планирал промени в работата на инсталацията и не са възниквали аварийни или други замърсявания, поради което не е имало необходимост от информиране на съответните компетентни органи.

По условие № 8. Използване на ресурси – В инсталацията не се използва свежа вода за производствени нужди. Вода се използва само за питейно - битови нужди на персонала, като площадката се водоснабдява от градската водопроводна мрежа на гр. Пазарджик съгласно Договор с "ВиК" ЕООД – гр. Пазарджик.

За инсталацията не е необходима топлоенергия. Ползването на енергия е въз основа на договор с енергоснабдително дружество „ЕВН“. Извършва се измерване и изчисляване на разхода на електроенергия. Представени са попълнени формуляри, в които са документирани изразходваните количества електроенергия за 2017г. и годишната норма на ефективност. Няма превишения на заложената годишна норма за ефективност.

На площадката не се съхраняват или използват суровини, спомагателни материали и горива.

По условие № 9. Емисии в атмосферата – Няма източници на организирани емисии на отпадъчни газове от дейността на инсталацията.

Очакват се незначителни по обхват и интензивност неорганизиран прахо-газови емисии от работата на механизацията и най - вече от транспорта за обслужване на площадката, но това въздействие е кратковременно и в рамките на обекта.

Операторът е планирал мерки за предотвратяването и контрол на неорганизиран емисии и интензивно миришещи вещества. Извършва се контрол по спазването на заложените мерки съгласно РИ. За периода на проверката не е констатирано неспазване на заложените мерки.

По условие № 10 – Емисии в отпадъчните води – От дейността на площадката не се формират производствени отпадъчни води. Не се предвижда измиване и/ или почистване на специализираните херметични контейнери (скип контейнери). На територията на площадката, се формират следните потоци отпадъчни води:

- Битово - фекални води.
- Дъждовни води.

Дъждовните води са два вида:

- Условно чисти дъждовни води от покрива на двата склада (навеса) и административно-битова сграда.
- Замърсени дъждовни води от терена на площадката

Дъждовните води от терена на площадката преминават за третиране през типов каломаслоуловител поради дейностите по съхраняване на опасни отпадъци на площадката.

Битово-фекалните води се смесват с пречистените дъждовни води след каломаслоуловител и условно чистите дъждовни води от терена на площадката и заедно като смесен поток отпадъчни води, постъпват в градска канализация, съгласно договор с ВиК гр. Пазарджик.

До момента на проверката не е провеждан собствен мониторинг поради липса на оток.

Определени са контролираните параметри, оптималните им стойности, честотата на мониторинг в работна инструкция за пречиствателното съоръжение.

Мониторинг на работата на ПС съгласно определените оптимални параметри – не е извършван поради липса на оток и води в КМУ.

По условие № 11 – Управление на отпадъците – Извърши се проверка по документи и оглед на площадката за съхранение на опасни отпадъци.

При оглед на площадката се констатира следното:

1. На площадката не се съхраняват отпадъци.
2. На площадката няма отпадъците, образувани от дейността на инсталацията.
3. Съоръженията за извършване на дейност по обезвреждане, обозначена с код D15 по **Условие 11.6.2.** отговарят на изискванията - площадките имат трайна настилка, имат ясни надписи за вида на отпадъците, които се третират в тях и са ясно отделени от останалите съоръжения в обекта.

При проверка на документите се констатира следното:

1. Изпълняват се всички инструкции, които се изискват с условията на КР.
2. **Приемане на отпадъци.** Приемани са само разрешените с условията отпадъци. Отпадъци са приемани и съхранявани от датата на влизане в сила на КР до 12.01.2018г. за този период количествата са нанесени в отчетните книги. От януари месец до момента на проверката не са приемани опасни отпадъци на площадката. От 12.04. няма съхранение на опасни отпадъци на площадката. За периода са съхранявани общо около 1500 т. отпадъци.
3. Опасните отпадъци по **Условие 11.2.1** се приемат по предварително уточнен график и направена и приета заявка от притежателя на отпадъците, въз основа на писмен договор и съпроводителен документ.
4. При приемане на отпадъците се извършва проверка за херметичност на контейнерите съгласно РИ.
5. Отпадъци, образувани от дейността на инсталацията не са предавани за: оползотворяване, преработване и рециклиране, транспортиране и обезвреждане.
6. **Транспортиране.** Предавани са за транспортиране опасни отпадъци извън територията на площадката на база сключен договор.
7. За предаваните извън площадката, опасни отпадъци са налични – кантарна бележка, идентификационен документи и инструкция за действия при аварии.
8. **Обезвреждане.** Отпадък с код 01 05 05* е предаван за последващо обезвреждане (дейност, обозначена с код D9 – физико-химично третиране, непосочено на друго място в настоящото приложение, водещо до образуване на крайни съединения или смеси, които се обезвреждат чрез някоя от дейностите с кодове D1-D12 (например изпаряване, сушене, калциниране и др.) – циментиране на площадка с местонахождение: гр. Пазарджик, имот с идентификатор:551555.20.112, УПИ V-97, кв.1, инд. зона „Якуба“ по плана на гр. Пазарджик (издадено разрешение на дружеството № 07 - ДО – 335 - 09 от 05 април 2018 г.)
9. **Докладване.** Въведени са и се водят редовно отчетни книги по Приложение № 1 за образувани отпадъци и по Приложение № 2 – за дейност D15 оформени по реда на Наредба № 1 от 4.06.2014 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри.

По Условие № 12. Шум – По Условие № 12. Шум – Мониторингът се извършва съгласно изискванията на условието. Извършен е мониторинг на от ИЛ „Хеспа“ – представен протокол от изпитване на шум в околната среда. Мониторингът е извършен в 5 измервателни точки (ИТ) по измервателния контур (ИК) и 1 ИТ в мястото на въздействие. Няма констатирани превишения на еквивалентните нива на шум по границата на производствената площадка и в мястото на въздействие с разрешените такива.

По Условие № 13А. Опазване на подземните води от замърсяване и Условие № 13Б. Опазване на почвата от увреждане – За периода на проверката не е имало случаи на аварии, съответно не са уведомявани Басейнова дирекция и РИОСВ-Пазарджик. Няма пряко или непряко отвеждане на опасни вещества в почвите и подземните води. Товаро-разтоварните работи се извършват на определените за целта места. Изготвени са и се прилагат необходимите инструкции. На територията на площадката са осигурени сорбиращи материали.

По Условие 14. Предотвратяване и действия при аварии – За периода на проверката на площадката няма възникнали аварийни ситуации.

Операторът е представил в ИАОС доклад за безопасност, който е в процедура по одобряване.

Във връзка с условие 15 - Представен е План за собствен мониторинг при аномални режими на инсталацията по Условие 2. За периода на проверката не се възниквали обстоятелства, които да наложат прилагане на Плана за аномален режим на работа.

По Условие № 16. Прекратяване на работата на инсталациите или на части от тях - операторът не е вземал решение за прекратяване на дейността на инсталацията, посочена в разрешителното или на части от нея

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Дружеството осъществява системно управление по околна среда, съобразено с изискванията на приложимите заключения за НДНТ и отговарящо на условия в разрешителното.

От дейността на площадката се очакват незначителни по обхват и интензивност неорганизиран прахо-газови емисии, за което операторът е планирал и прилага изпълнението на мерки за предотвратяването и контрол на неорганизиран емисии и интензивно миришещи вещества.

От дейността на площадката не се формират производствени отпадъчни води. Дъждовните води от терена на площадката преминават за третиране през типов каломаслоуловител. Определени са контролираните параметри и оптималните им стойности, и честотата на мониторинг за пречиствателното съоръжение. Мониторинг на работата на ПС и собствен мониторинг на смесен поток отпадъчни води до момента на проверката не е провеждан поради липса на оток.

Приемането, съхраняването и предаването за обезвреждане на опасни отпадъци на площадката става съгласно изискванията на условията в КР. Дейностите по управление на отпадъците се документират в съответствие с изискванията.

Дейностите на площадката се осъществяват в съответствие с изискванията на законодателството, поради това на дружеството не са дадени задължителни за изпълнение предписания.

УТВЪРДИЛ:

КОСТАДИН ГВЕЦЕВ

Директор на РИО

